

男子错把保健品当做保健药品

双节来临,购买保健药品可得注意了

本报济宁1月4日讯(记者李倩 康宇 通讯员 马正熹 杜鹏) 双节来临,保健品市场迎来热销局面,市场上销售的保健品“噱头”众多,如何区分保健品与保健药品成了消费者头疼的事。

“自己得慢性咽炎很多年了,平时都是吃薄荷桉油含片来缓解症状的。”21日,市民魏先生发现自己的咽炎加重,可家中的药恰好用完。于是,他只好到药店购买。

药店导购员向魏先生推荐了好几款所谓的“咽炎特效含片”,并表示这几种药都很适合魏先生用,对治疗咽炎也有很大的帮助。魏先生回家尝试后,发现咽炎症状并没有像往常一样有所好转,仔细观察后发现,导购推荐的几种含片并非药品而是保健食品。魏先生告诉记者:“现在很多礼品都打出了保健牌,种类繁多,一个不注意,就弄混了。”

记者走访发现,不少商超专门开辟了节日礼品专区,营养补充剂,鱼肝油等看似药品的保健品种类繁多,让消费者一头雾水。

“保健品,没有法律概念,一般意义上包括保健食品、营养类普通食品、保健用品等。营养类普通食品包括标识营养标签类食品和营养强化食品,此类产品与保健食品的区别就是有无保健食品批准文号和保健食品标识。”

“济宁食品药品监督管理局工作人员表示,保健食品产品外包装上有蓝帽标志,标志下方为批准文号和批准部门。

“保健食品不能代替药品。保健食品是特殊食品,不是药品,不能替代药品用来治疗疾病,以免延误病情。宣称保健食品能治病,有疗效,是夸大保健食品功效宣传的违法行为。”对此,双节来临,食药监部门也提醒消费者,若需购买保健食品,应到信誉好、证照齐全的正规销售场所购买。购买时除要认准保健食品标志和批准文号外,还要仔细察看包装上厂名、厂址、联系电话、生产日期、有效期限等,并妥善保管购物发票和相关凭证。不要盲目参加任何以产品销售为目的的健康知识讲座、专家报告等;不要盲目通过会议销售、电话销售、免费试用等活动购买保健食品;不要购买无保健食品标识的非法保健食品。



相关链接

保健食品常见消费误区

误区一:根据广告选产品。有的消费者看到广告上宣传保健食品能预防、治疗疾病并改善各种身体不适症状,还免费供应几盒,马上就心动购买,拿到货之后才发现产品并不免费,效果也不神奇。提醒注意:消费者一定要理性对待广告宣传,对一些将产品功效描述得神乎其神的广告,尤其要慎重。

误区二:看中优惠买得多。有些老年人花成千上万元买一些保健食品,就是“看中”了特惠活动。提醒注意:一次性买得太多,过了保质期没有吃完,或由于保存不当,在保质期内就变质了,本想省钱,却造成了不必要的浪费。



齐鲁晚报·今日运河 济宁市中医药学会 主办

每周一方

肠痛汤

本周千金方,由济宁市名中医杨际平主任医师带来的治疗急性慢性阑尾炎、化脓性阑尾炎、阑尾周围脓肿经验方肠痛汤。该病多由热毒凝聚,气血瘀滞,热结大肠所致,西医不能手术及不愿手术者,中医药保守治疗效果佳。

组成:大黄10g、牡丹皮12g、瓜子仁30g、金银花30g、蒲公英30g、地丁30g、野菊花10g、连翘30g、枳实10g、厚朴15g、甘草10g、川楝子18g、元胡18g。

本方来源于大黄牡丹汤、五味消毒饮、小承气汤、金铃子散加减。治以清热解毒,泄下消痞,通腑止痛,用于肠痈(急性慢性阑尾炎、阑尾周围脓肿)效果颇佳。

“千金方” 免费送你名医号

每周二,“千金方”专栏将推出一位省市名老中医及其经典验方,并送出顶尖名中医的免费的专家号。持齐鲁晚报《健康周刊》“千金方”出镜专家经验方,根据专家出诊时间就医,将免除专家挂号费,只收取1元的医院就诊卡费用。让读者通过免费挂号的形式,随时与省市名老中医面对面交流。

本期邀约济宁市名中医杨际平,擅长中西医结合治疗脾胃病、肿瘤、肾病、肺病及疑难病症。

坐诊地点、时间:
市一院:中医科门诊(国医堂),周二全天;
市一院东院区:中医科门诊,周五全天。

济宁医学院附属兖矿集团总医院揭牌

本报济宁1月4日讯(记者李倩 康宇 通讯员朱明环) 12月30日,“济宁医学院附属兖矿集团总医院”揭牌仪式隆重举行,济宁医学院携手兖矿集团总医院跨进新阶段,实现双赢。揭牌仪式上,总医院院长张传军与济宁医学院教学管理处刘永春共同揭牌。

据了解,兖矿集团总医院是一所拥有40年悠久历史的国家三级甲等大型综合性医院,在鲁西南地区有很高的声誉,长期承担本地医疗救护中心任务,在教学和科研方面也有着优良的传统和出色的成绩。医院从90年代起就是济宁医学院的实习基地,2000年被批准为济宁医学院的实践教学医院,至今已有20余年的临床实习带教教学历史。近年来经过创建“三级甲等医院”、“省级文明单位”等活动,医院综合实力和教学、科研水平得到迅速



济宁医学院附属兖矿集团总医院揭牌。

的提高,拥有一大批高档精密仪器医疗设备。

2015年以来,兖矿集团总医院发展进入新的阶段,迫切需要寻求新的突破。在这重要的历史时刻,济宁医学院决定同兖矿集团总医院建立更加

紧密的合作关系。在山东省卫计委、教育厅、集团公司的支持下,总医院于今年6月通过经省高等医学院校临床教学基地管理领导小组的评审认定,成为济宁医学院附属兖矿集团总医院。挂牌后,该院将

在医疗、教学、科研等方面与济宁医学院进行深度合作,这将给总医院的医学教育和科研工作以及人才培养带来帮助,为鲁西南地区的医疗卫生和医学教育、科研事业做出更大的贡献。

金乡县食药监:

27家医疗器械企业迎体检

本报济宁1月4日讯(通讯员 寻甜甜 刘田田) 为确保两节期间医疗器械质量安全,金乡县食药监局对全县范围内医疗器械经营企业开展无缝隙日常监督检查。

“我们此次检查的重点是严厉查处无证经营、超范

围经营医疗器械和从非法渠道购进医疗器械的违法行为,还对隐形眼镜及护理液、体外诊断试剂等医疗器械的产品注册证相关资料的索取情况、购销渠道等进行检查。”据检察人员介绍,在对医疗器械进行监督检查的

同时,也对从业人员的健康状况和医疗器械相关知识的培训情况进行检查,并督促第三类医疗器械经营企业安装使用计算机信息管理系统。

截至目前,共检查医疗器械经营企业27家,对存在问题

的企业当场责令其进行整改。此次检查进一步规范了医疗器械经营企业的经营行为,净化了医疗器械市场环境。下一步,将继续加大对医疗器械的监督检查力度,进一步整顿和规范辖区内医疗器械市场,确保辖区药械质量安全。

任城区卫生监督所:

厂矿单位公共场所进行集中检查

督所对运河煤矿、安居煤矿等8家厂矿单位招待所、公共浴池进行了专项监督检查。

检查人员就8家厂矿单位招待所、公共浴池对日常卫生管理及自检工作进行了查看,重点检查各公共场所经营单位卫生许可证和从业

人员的健康证持有情况及消毒设施配备和使用情况、室内环境卫生保持情况等。从检查的情况来看,个别单位存在室内环境卫生差、消毒工作未有效落实等卫生安全隐患问题。卫生监督员当场下达卫生监督意见书,责令

其立即整改,要求各经营单位全面认真地做好本场所的卫生安全管理工作。

接下来,任城区卫生监督所将继续加大检查力度,对存在问题的单位进一步复查,如未整改到位,依法对其进行行政处罚。



周末,这些专家来兖州

济医附院兖州院区与中国医学科学院肿瘤医院乳腺外科、中国人民解放军海军总医院开展多学科合作,每周邀请北京专家来兖州坐诊。

周六周日坐诊专家:

■李方明,肿瘤诊疗中心副主任,副主任医师,肿瘤资深专家。

专业特长:肿瘤诊治策略、肿瘤放疗系列、化疗、癌症疼痛缓解方案等。

■郭红光,副教授,副主任医师。

专业特长:头颈肿瘤、咽喉疾病的外科治疗及鼻内镜外科技术。

■钱进,教授,主任医师,硕士研究生导师。

专业特长:擅长慢性鼻与鼻窦炎症性疾病的外科治疗;过敏性鼻炎的综合治疗等。

周一周二坐诊专家:

■张燕群,医学硕士,主任医师。

专业特长:擅长胸腹部肿瘤的CT诊断,在CT下开展肺癌的射频介入治疗手术。

■尹义存,副主任医师

专业特长:擅长糖尿病、甲状腺疾病及垂体、痛风等内分泌疾病。



本报济宁1月4日讯(通讯员 贾庆鹏) 为进一步提升公共场所整体卫生质量和规范化管理水平,任城区卫生监